



首页 | 新闻公告 | 学术文章 | 会议论

今天是：

请输入搜索的关键字

欢迎投稿



提交稿件

快速通道

基地概况

招生考试

法律学人

下载天地

论文查询

基地简报

图书资料

所友动态

学术信息

更多>>

> 台湾地区成功大学王毓正教...

> 环境法博士生就业信息

> 日本气候与气候变化法律研...

当前位置 首页 >> 2007年中国

摘要：和谐社会的前提
握三个基本问题：一是
护法》以义务为出发点；
《环境保护法》定位。；
资源整体性规律、生态
益履行保护环境资源的
创新环保靠政府、政府
关键词：环境保护法

《中华人民共和国环境
生了诸多变化，许多环
在众说纷纭中我们选择

- > [关于举办湖北省法学会环境...
中国法学会环境资源法学研...](#)

法学教室

更多>>

- > 公众环境调查项目——“呵...
 - > 如何构建中国排放权交易市场?
 - > 暗管排污如何界定?
 - > 法律工具主义很危险
 - > 武汉大学硕士毕业论文2008...

3 招生培养

更多

- > 北大距离“野鸡大学”还有...
 - > [链接] 唐骏学历门
 - > 中共中央国务院印发国家中...
 - > 祝贺2010届环境法研究所硕...
 - > 2010年环境与资源保护法学

3 友情链接

更多

- > 中国高校人文社会科学信息网
 - > 中国高校人文社会科学文献...
 - > 环境资源法信息库
 - > 环境保护部
 - > 武大图书馆馆藏书目查询

3 在线调查

《中华人民共和国水污染防治法》已于2008年2月28日修订通过，并于2008年6月1日起施行。您认为应从哪些方面加强水污染防治工作？

- 明确各级政府职责
 - 加大处罚力度
 - 加强排污监管
 - 鼓励公众参与

一、环境问题的本质与
资源与环境是人类经济
化和干旱、生物多样性
护的法律调整就成为一
发展战略之后，环境资源
环境资源法在应对环境
题日益严重，这是人类
最大能力，这给人类活
大供给能力等极限。这
来越大，人类活动给自
如海洋鱼类衰竭就是人
环境污染就是人类向江
是人类活动及其影响超
抓住环境资源问题的本
人类对环境资源的开发
分配涉及环境容量和环
超越环境容量和环境承
许多法律制度，如环境
可证制度，对人类分配
分配，根据捕捞量低于
生产能力，在有限渔业资
资源再生产能力的极限
事捕捞业的单位或个人
证规定的范围内从事捕
是借用了许可证这种行
人类开发利用环境资源
环境资源极限与分配给
用限制性的措施防范人
度重视这种来自于环境
源许可证制度在内的各
护环境的行为，调和人

[我要投票](#)[查看结果](#)

设计的，经过多年的发展、环境标准制度、清对20世纪环境法学研究容明显地偏向于环境污染防治的立法。金瑞林先生早就强调环境的社会关系，进行整体和破坏带来的祸患不分需要，而必须创建一个什么法律能承担起对环境的保护。察了我国环境资源法体系经济立法的发展方向，经济要求的方向前进，是当代环境资源法律与部分、分支或子系统，环境资源法发展到今天，如何发挥了应有的作用，许多法律取代环境资源法是不行，又涉及到少排污而如何建立与完善我国的环境资源法的基本法而。

《环境保护法》修改除了基本原则外，还必须增加法律责任条款。^[9]这样的自然规律、生态规律等自然环境保护是由环境问题妥善处理人类对自然环境保护法》系统规范环境保护解决环境污染问题，这方其加以系统整理并从法自然状态，在这个改变过所需要的建设开发活动。

随着相关单行法的颁布：境破坏和生态环境恢复：系统整理并从法学理论：是有限的，所以人类遇：需要高度重视保护土地：资源保护法律制度，探：制度体系。④生物多样：样性和生态系统的多样：性。然而人类在保护生：面的法律制度均不完善：植物、微生物和它们所：正如徐祥民先生在总结：阶段并已进入第三个阶：而做“末端”治理。制：期环境法的基本特点从：段，循环型社会法时期：段，人与自然和谐是建：基本法地位，从循环利：指导各个领域的环境保：三、从环境案例反思现：应对环境问题的法学不：编著出版了环境资源法：年2月购买了一台化油器：自费安装了韩国生产的：044--1999《汽油双怠速：的《关于对具备治理条：牌照的桑塔纳、富康、：显然，刘工超私车如未：复检，也不准许参加年：其联系参加当年年检事：请行政复议。国家环保：这个案例，学界更多关：当然，我们并不否定北：

环境保护时代，这本不的号召而自动履行环境器就不能年检”时，北务、防治北京大气污染性，是否与环境资源法众自觉保护环境的行为修改的时候了。

国家作为环境资源法律机等环境问题以来的事力来强化保护环境的行使是为了管理好环境即国家环境管理权的设在《环境保护法》修改环保靠政府、政府靠公当的标准，拓展环境责责任。

如果北京市环保局、国北京市治理汽车尾气污的设备来达到治理汽车，治理汽车尾气设备的事务是环境管理权的前提监督权，寻求解决保护大气质量的公众以奖励样依靠公众的配合，实这种有关国家环境管理有环境管理权的前提，

作者简介：

田其云，中国海洋大学

[1] 学界大多数学者基本生，不是因为阶级矛盾阶级矛盾，而是人同自然

是阶级矛盾而是人与自然的矛盾。他认为环境资源法的产生是阶级矛盾的直接产物（参见周其凤：[1]《环境法教程》，武汉大学出版社，1999年版；徐祥民先生认为分配的不平等在一定程度上扩展人类可利用的环境空间，从而导致环境法的本位》，载徐祥民：[2]《环境法的本位》，载《中国法学》2000年第4期；[3]参见《中华人民共和国环境保护法》第4条：“国家对环境实行保护优先、预防为主、综合治理、公众参与、损害担责”的原则。”）